
 

© IncludU - Το έργο αυτό χρηματοδοτείται με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Το παρόν έγγραφο δεσμεύει μόνο τον 
συντάκτη της και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για καμία χρήση που μπορεί να γίνει από πληροφορίες που 
περιλαμβάνονται σε αυτήν. This project has been funded with support from the European Commission. This document reflects the 
views only of the author, and the Commission cannot be held responsible for any use which may be made of the information 
contained in there. 

 Βρυξέλλες, 22 Φεβρουαρίου 2017 

 1/17 

  COEUR-PREP1 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ 

Από:  Γενική Γραμματεία του Συμβουλίου 

Προς:  Αρχηγούς Κρατών και Κυβερνήσεων 

Θέμα Συμβουλίου:  Ευρωπαϊκό Συμβούλιο (21-22 Φεβρουαρίου) 

 – Προπαρασκευαστική Ατζέντα Παρατηρήσεων 

 

Σε συσχετισμό με το Άρθρο 3(1) των Διαδικαστικών Κανόνων του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, ο 

Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, σε στενή συνεργασία με τα μέλη του Ευρωπαϊκού 

Συμβουλίου οφείλουν να παραδώσουν τα Συμπεράσματα του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου βάσει της 

Προπαρασκευαστικής Ατζέντας Παρατηρήσεων. 

 

Οι Αποστολές θα βρουν συνημμένη στο εν λόγω έγγραφο την Προπαρασκευαστική Ατζέντα 

Παρατηρήσεων από τον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, η οποία θέτει τα κύρια ζητήματα 

που το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο αναμένεται να συζητήσει στην επερχόμενη συνάντηση. 

 

Υπό το φως των τελευταίων συζητήσεων περί της προσφυγικής κρίσης τις τελευταίες ημέρες στο 

Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου θα θέσει την προσωρινή 

Ατζέντα. 
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I. ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΗ ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο θα συζητήσει βάσει των τελευταίων εξελίξεων κατά πόσο οι 

προσφυγικές ροές μπορούν να επηρεάσουν την ασφάλεια των πολιτών και τη σταθερότητα στο 

εσωτερικό των κρατών μελών, καθώς και τη συσχέτιση των προσφύγων με δυνητικούς 

τρομοκράτες  

 

II. ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΗ ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΑ  

Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο θα συνεχίσει τις διαβουλεύσεις επί των προβλημάτων που μπορεί να 

επιφέρει η είσοδος παράνομων μεταναστών και προσφύγων στον εργασιακό τομέα των κρατών 

μελών υπό το πρίσμα της αύξησης της παράνομης εργασίας και της ανθρώπινης εκμετάλλευσης. 

 

III. ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΗ ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο θα επικεντρωθεί στον τρόπο επηρεασμού των κοινωνιών από τα 

προσφυγικά ρεύματα λόγω του νέου πολυπολιτισμικού πεδίου που θα δημιουργηθεί και το ρόλο 

της εκπαίδευσης στην ομαλότερη ένταξή τους. 

 

Θέματα Προς Συζήτηση 

 Θέτει η εισροή προσφύγων ζητήματα ασφαλείας για τις κυβερνήσεις και τους πολίτες των 

κρατών μελών; 

 Με ποιους τρόπους θα περιοριστούν περαιτέρω οι ροές των παράνομων μεταναστών και 

προσφύγων στα κράτη μέλη της ΕΕ; 

 Πώς θα κατανεμηθούν οι πρόσφυγες και μετανάστες μεταξύ των κρατών μελών; 

 Πως θα περιοριστεί η εκμετάλλευση των προσφύγων και παράνομων μεταναστών μέσω της 

παράνομης εργασίας; 

 Πώς θα διασφαλιστεί ότι οι πρόσφυγες και μετανάστες θα έχουν πρόσβαση στην εκπαίδευση; 

 Μπορεί να επηρεάσει η ένταξη των προσφύγων το μέλλον της Ευρωπαϊκής Ένωσης, και αν ναι 

προς ποια κατεύθυνση; 

 Πώς μπορεί να υποβαθμιστεί η ξενοφοβία και να αντιμετωπιστεί ο φόβος που δημιουργείται 

από τη διαφορά κουλτούρας των προσφύγων; 


